

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского района ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 142 (2553)

Среда, 7 июля 1943 года.

Цены 20 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ЛОВА

В рыбартели «1 мая» (юрта Итлетовы, Аганского совета) выделяется своими успехами рыбак Покачев Г. В. В истекшем квартале он вдвое перевыполнил задание по добыче. Хорошо работали ловцы Покачев П. Г. и Покачев П. Н., выполнявшие план второго квартала более чем на 100 процентов.

Н. Бахлыков.

Война и забота о бытовых нуждах трудящихся

Забота о трудящихся тыла, о тех, кто добывает уголь, плавит сталь, изготавливает мины, точит снаряды, строит танки, самолеты, пушки, кто организует, планирует и направляет работу многих тысяч предприятий и учреждений страны, была и остается первоочередной задачей хозяйственных, партийных, советских и профсоюзных организаций.

Советское правительство и наша партия всегда уделяли и уделяют теперь огромное внимание улучшению бытовых условий трудящихся. На жилищное строительство отпускаются крупные средства, при предпринятии создаются мощные продовольственные базы, расширяется производство предметов широкого потребления. Делается все для того, чтобы, несмотря на тяготы войны, трудящимся были созданы необходимые материально-бытовые условия для работы. К сожалению, не везде и не все местные руководители принимают к созданию того, что они обязаны на один день заботиться о бытовых нуждах трудящихся тыла.

Некоторые горе-руководители любят много говорить о необходимости уделить помощь фронту, расширить производство предприятий и различного вида снаряжения и при этом не понимают или не хотят понять, что «развитие самого производства требует улучшения жилищных условий, коммунального обслуживания, отопления квартир, нормализации питания, хорошо налаженного местного транспорта. Эти факторы имеют непосредственное влияние на производительность труда, на его результативность» (М. Калинин).

В прошлом году трудящиеся Нарыма, желая помочь развить шеею многих тысяч рабочих и их семей, прибывавших в Новосибирск вместе с эвакуированными предприятиями, построили 2.300 добротных рубленых четырех- и восьмиквартирных домов. Дома эти были подоготовлены к транспортировке по Оби. Подовина из них была доставлена в Новосибирск. Но в результате преступной беспечности некоторых новосибирских организаций ни один дом не был поставлен, многие десятки тысяч метров готовой жилой площади были при развале Оби унесены вниз по реке в ствол, таким образом, достигнув океана. Часть домов была растащена на дрова.

Многочисленным фактам, когда в городах не используются кредиты, предоставляемые го-

сударством на жилищное строительство. Руководители челябинских организаций, например, из средств, выделенных на строительство в городах и поселках области рабочих жилищ, до последнего времени не израсходовали для этой цели ни одного рубля. В Свердловской области трест «Богослов-уголь» должен был принять энергичное участие в строительстве ста жилых домов для горняков. До сих пор трест ничего не сделал, отпущенные ему кредиты обмерзели.

В начале мая Архангельский горисполком вынес решение о благоустройстве города. Решения сошлось на бумаге. Многие центральные улицы города разбиты, ремонт тротуаров идет медленно. Сады, бульвары, скверы, дворы полны грязи и мусора. Подобную же картину можно наблюдать в сквере у здания Областного драматического театра. Даже дворы зданий, где помещаются областные организации, захлащены, заросли травой. В Архангельске нет ни одной коммунальной прачешной. Резко сократилось число печниковых мастерских. В городе невозможно починить верхнюю одежду, отремонтировать обувь.

Существенно недостаточно реализуются местные возможности для расширения производства продуктов питания. Многие бесчисленные организаторы по старой привычке кажутся в конце осени, что они, мол, упустили благоприятные возможности для сбора, засушки, грибов, ягод, дикорастущих и пр. А не лучше ли было бы вместо этого сейчас, одновременно заняться широкой организацией заготовок местных продуктов и переработкой их?

Расительные богатства нашей страны колоссальны. Во многих краях есть, например, возможности ежегодно собирать десятки тысяч тонн кедровых орехов. Какие огромные запасы замечательного кедрового пищевого масла можно было бы приготовить без особых материальных затрат! Наступило время сбора зрелых ягод, зелени, соеобразных, как известно, в себе ценнейшие витамины, белки, углеводы, соли, так необходимые для питания человеческого организма.

Местными партийными и советскими органами пора по-настоящему ввязаться за это дело, собрать сотни тысяч тонн ягод, грибов, зелени, кедровых орехов. Делом этим надо заниматься не для того, чтобы в отчетных свідках значилось, что в такой-то области собраны, предположим, сотня пудов грибов

или две сотни пудов ягод. Нет, подлинными государственными заботами должна быть отмечена деятельность каждой областной, городской и районной партийной и советской организации в таком важном деле, как использование местных продовольственных ресурсов для снабжения населения.

В первый период войны забывали нужды трудящихся некоторые местные руководители объясняли тем, что они будут заняты делами, связанными с обеспечением нужд фронта. Подобные ссылки на войну давно разоблачены как несостоятельны.

Правительство и партия требуют наладить, улучшить и расширить работу местных организаций к равносрочному обслуживанию бытовых нужд работников тыла. Ремонт конюшен, починка бычков, производство табуреток, продажа газированной воды и прочего — все это нужно вычеркнуть из категории «необязательных», трудящихся задач.

Заготовка топлива — один из самых серьезных вопросов. Работящие хозяйства к зиме готовятся летом. Так, например, поступают московские организации, уже давно приступившие к заготовке топлива на зиму. Работа любого городского совета, его действительная забота о нуждах трудящихся проверяется сегодня тем, какое место в его деятельности занимает заготовка дров, торфа и прочих видов топлива на зиму. Грешит тем руководителям, которые сидят сегодня сложа руки, а при наступлении первых заморозков будут принимать «экстренные» меры для обеспечения населения, общественных зданий, промышленных предприятий топливом.

В организациях, которым поручено обслуживать нужды трудящихся, должны стоять умелые, добросовестные и честные работники, люди, которые результатами своей работы заслуживают бы признательность населения. Пусть каждый хозяйственник, депутат городского и районного Совета, каждый партийный и профсоюзный активист, всякий, кого государство уполномочивает работать на поприще удовлетворения бытовых нужд рабочих и служащих, считает делом своей гражданской чести заслужить похвалу трудящихся нашей страны.

Образцово справиться с важнейшей в условиях войны задачей обслуживания и удовлетворения нужд работников тыла — таков наш долг.
(Передовая „Правды“ за 18 июня).

С совещания районного партактива

5 июля при Самаровском райкоме ВКП(б) состоялось совещание районного партийного актива. С докладом о проведении военно-штурмового ударного квартала на рыбодобыче выступил секретарь райкома партии тов. Николаев. Докладчик отметил, что Самаровский район полугодовое задание по вылову рыбы выполнил на 90,3 проц., а план второго квартала на 102,7 процента. Рыбаки-колхозники дали 94,3 процента полугодового и 105 процентов квартального задания. Гослов райком шестимесячную программу выполнял всего лишь на 41,2 процента и квартальную на 61 процент.

Не все колхозы района с честью оправдали свой долг перед родиной. Из 58 рыбохозяйственных и сельскохозяйственных артелей только 30 выполнили квартальный и 24 полугодовой план. Со стороны рыбохозяйственных организаций все еще отсутствует оперативность в руководстве каждым колхозом в отдельности. Из месяца в месяц не выполняются задания по вылову рыбы колхозами Дабриевским, Лугоземки и Востыковским. Конкретные саботажники выполняющие государственных заданий пока еще не наказаны.

Тов. Николаев остановился на мероприятиях по проведению военно-штурмового ударного квартала по завершению годового плана рыбодобычи к 1 октября с. г. В третьем квартале ловцы Самаровского района должны дать стране 48.000 центнеров рыбы.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступили

ли гг. Зейналов, Тесаков, Керешков, Кудяков и другие.

Однако доклад тов. Николаева и выступления участников совещания носили общий характер, мало были наметены деловыми предложениями и советами о том, как наиболее организованно, по большевистски провести военно-штурмовой ударный квартал по завершению годового плана рыбодобычи. Выступивший в прениях секретарь окружкома ВКП(б) тов. Кулагин подверг жестокой критике доклад и выступления отдельных ораторов. Он указал, что с первых же дней проведения фронтного квартала райком ВКП(б), исполком райсовета и все рыбохозяйственные организации должны проявлять большевистскую деловитость, организованность, быстроту действий. А вот этого-то и не хватает отдельным руководителям. Успех выполнения поставленной задачи будет главным образом зависеть от того, насколько все кадры трудящихся будут подняты на лов рыбы, на боевую работу на путях.

В прениях выступил также инструктор обкома ВКП(б) тов. Бисарев, обративший внимание актива на то, что в период фронтного квартала необходимо обеспечить боевую работу рыбаков всех колхозов и гословцевских бригад.

Совещание районного партийного актива показало, что Самаровский район имеет все возможности успешно провести военно-штурмовой ударный квартал и годовое задание по вылову рыбы завершить к 1 октября.

Г. Воронцов.

Производственные достижения рыбаков

Рыбаки и рыбаки Вазьяновского колхоза имени Молотова с выюлыми производственными показателями закончили первое полугодие. На промышлене они трудились самоотверженно, ежедневно добываясь перевыполнения графика по лову рыбы. План второго квартала рыбаки колхоза им. Молотова завершили раньше срока. К 30 июня они выполнили полугодовой план рыбодобычи, сдав государству 114 пудов рыбы сверх задания.

С честью оправдали ваятые на себя обязательства по до-

рожному выполнению плана рыбодобычи ловцы колхоза имени Ленина (д. Фролы). На 45 центнеров больше задания фронтовцы выловили рыбу во втором квартале. Полугодовой план также на много перевыполнен.

Сейчас рыбаков этих колхозов активно включились в средилетний лов. Среди рыболовцевских бригад и звеньев развернулось социалистическое соревнование за то, чтобы в третьем квартале выполнить годовую план рыбодобычи.

А. М.

Результаты упорной работы

По фронтовому трудуется рыбак Маткинского колхоза (Самаровский район). Днем и ночью он облавливает водоемы, стремится как можно больше добыть рыбы для страны и фронта. Во втором квартале ловцы добыли 179 центнеров рыбы вместо 160 по плану. Хороших успехов достигли

рыбаки в дни фронтного месячника. Полугодовой план выполнен досрочно. 129 центнеров рыбы сдано сверх основного задания.

Рыбаки Перековского колхоза имени Чапаева в плане первого полугодия по рыбодобыче перевыполнили на 69 центнеров.

БЛАГОУСТРОИТЬ ОКРУЖНОЙ ЦЕНТР

На днях исполком окрсовета заслушал доклад председателя поселкового Совета т. Зыкова о ходе работ по благоустройству окружного центра.

Оказалось, что благоустройством поселка Ханты-Мансийск председатель поселкового Совета т. Зыков и начальники горкомхоза т. Еремеева вплотную не занимаются. На капитальный ремонт коммунальных зданий нынче ассигновано 29.000 рублей, а израсходовано всего 4.200. На ремонт и постройку тротуаров затрачено 750 рублей—седьмая часть отпущенных средств. Не используются ассигнования на устройство дорог.

Председатель поселкового Совета Зыков, отпыхиваясь в кабинете, не знает, например, что по улице Ангельса тротуары вышли из строя, что в наступившую погоду там по дороге нельзя проехать, так как лошади топчут в грязи. Не выте рсучается он также и тем, в каких условиях живут красноармейские семьи. В текущем году отремонтировано только 15 квартир семей фронтовиков,

а сколько еще подлежит ремонту—руководители коммунального хозяйства и поселовата не знают.

Созданная при поселковом Совете комиссия по бытовому обслуживанию трудящихся бездельствует. Вопрос благоустройства на исполкоме поселовата ни разу в течение этого года не обсуждался.

Коммунальный отдел поселовата работает неудовлетворительно. Начальник горкомхоза т. Еремеева, распыляясь на мелочи, пустила на самотек ремонт жилых домов. Из 150 квартир, подлежащих ремонту, отремонтировано лишь 43. График работ не выполняется. Качество ремонта низкое—некоторые работы переделываются по нескольку раз.

Исполком окружного совета депутатов трудящихся обязал поселковый Совет усилить работы по благоустройству поселка, использовать полностью отпущенные ассигнования. К благоустройству окружного центра должны быть широко привлечены жители Ханты-Мансийска. А. Петрова.

Как идут пушнозаготовки в Микояновском районе

Охотники Кондинского заготпункта Микояновского района (зав. пунктом т. Пономарев) задание второго квартала по заготовке пушны выполнили на 142 проц., охотники Шеркальского заготпункта (зав. т. Прасков)—на 120 проц.

Однако не все заведующие заготпунктами сумели по-боевому организовать работу охотников. Так, например, из-за бездеятельности заведующего Кеушинским заготпунктом т. Медведова план пушнозаготовок вто-

рого квартала выполнен пунктом всего лишь на 2,2 проц. Нарыкарский заготпункт (зав. т. Бугорин) выполнил план второго квартала только на 11,2 проц. Эти люди потеряли всякое чувство ответственности перед государством за выполнение плана пушных заготовок. Они бездельничали весь второй квартал, не мобилизовав людей на промысел. Бездельники должны понести соответствующее наказание. С. Ильиних.

Школьники помогают колхозам

1676 школьников Кондинского района в течение 1942—43 учебного года работали на колхозных полях, на рыбалке, на изготовлении бочкотары и на строительстве домов для баков. Они заработали 30.000 трудодней.

Ученики Ягодниковой школы имеют уже 10.000 заработан-

ных трудодней. У школьницы Палеевой—160 трудодней, у Фурдуевой—170, у Панкиной—150.

В дни летних каникул пионеры и школьники Кондинского района, работая в колхозах, помогают им в выполнении хозяйственно-политических заданий.

На промысле горно

Рыбачи промысла Ханты-Мансийского горно сейчас развешивают лов рыбы режешками и ставными сетями. Они подготавливают к облову плавежный песок Каменский. В

средние июля на нем начнут работать 5 бударок. Большинство плавежников—подростки учащиеся школ Ханты-Мансийска.

ЗА РУБЕЖОМ

Обострение внутриполитических трудностей в фашистской Италии

СТАМБУЛ, 4 июля (ТАСС). Итальянская печать заполнена статьями, посвященными обострению внутриполитических трудностей в стране. Газеты не могут скрыть, что «внутренний фронт становится все более шатким и ненадежным».

«Самый термин „внутренний фронт“,—пишет газета „Пополо д'Италия“,—означает, что внутри страны ведется война... На внутреннем фронте отступления не должно быть, ибо, когда внутренний фронт ослабевает, страна рушится». Газета „Стампа“ комментирует, что „главной разрушительной силой“ в Италии является „пораженчество“ и рекомендует правительству издать новые законы для борьбы с пораженчеством, если старых окажется недостаточно. „Стампа“ мотивирует свое предложение тем, что „в стране действуют слишком много подозрительных элементов“.

Газета „Пополо д'Италия“ пишет, что к „подозрительным элементам“ надо отнести, в частности, „любителей слушать иностранные радиопередачи, неспособных и равнодушных чиновников и вообще всех тех, кто не хочет подчиняться законам“, и заявляет, что „режим угрожает большая опасность“ в связи с ростом численности этих „подозрительных элементов“.

Ежедневно итальянские газеты сообщают о многочисленных арестах итальянцев за распространение сведений, порочящих из передал иностранного радио. Газета „Стампа“ приводит случай, происшедший в городе Валенца, где большая толпа собралась у дома, из окна которого доносятся слова лондонской радиопередачи на итальянском языке. Толпа была разогнана полицейским отрядом, а владелец радио приемника Александро Негри немедленно арестован.

Столь же часто печатаются сообщения о массовых арестах за нарушения „продовольственной и трудовой дисциплины“, „за отсутствие чувства политической ответственности“ и т. д. ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время в Турине баствует свыше 65.000 итальянских рабочих, занятых на заводах, систематически подвергающихся бомбардировкам авиации союзников. По сообщению лондонского радио, свыше 60.000 портовых рабочих баствует в городе Триесте.

Поездка Жиро в США ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило сегодня, что генерал Жиро выехал в Вашингтон. Жиро назначил генерала Блан командующим французскими войсками Северной Африки и Французской Западной Африки на время своего отсутствия.

Летние детские поносы и борьба с ними

Среди причин детской смертности острые расстройства питания в раннем детском возрасте до сих пор занимают одно из первых мест. Летние детские поносы по форме своей можно разделить на острые диспепсии, субтоксические и токсические.

Для острой диспепсии характерны частый жидкий стул до 7—8 раз в сутки, небольшое падение веса, снижение аппетита и некоторая общая вялость ребенка.

При субтоксической диспепсии состояние ребенка средней тяжести, нередко выражены явления обезвоживания организма—слизистые оболочки становятся суховатыми; нередко падение веса; стул до 7—8 раз в сутки, жидкий, водянистый; рвота до 3—5 раз в сутки.

Для токсической диспепсии характерным является общее тяжелое состояние ребенка, резко выражены обезвоживание и отравление организма продуктами неполного распада белков и ядами, которые выделяет микробы. Ребенок значительно падает в весе, у него появляется частая рвота и частый жидкий стул.

Одной из основных причин детских поносов является ослабление бактерицидной функции кишечника, что создает условия для проникновения и размножения бактерий в верхних отделах тонких кишок. Это в свою очередь ведет к извращению переваривания пищи, к образованию ядовитых

продуктов неполного расщепления белков.

Каждая мать должна помнить, что разумным уходом за ребенком и правильным кормлением она может оградить его от заболевания.

Ребенка не следует сильно перегревать на солнце. Также надо оберегать его от охлаждения. Частые кормления ребенка не по часам нарушают пищеварение. Ребенку нельзя давать ни сырого молока, ни сырой воды. Овощи перед приготовлением их должны быть тщательно промыты, а затем обжарены кипятком. Существует еще у некоторых матерей в обиходе для кормления ребенка так называемая «жвачка»—это бич для ребенка, его гибель.

Детские консультации широко должны быть использованы матерями, где они могут получить практический и разумный совет врача. Если же ребенок уже заболел, то лучшим средством в первый день для него является голод от 8 до 12 часов, смотря по состоянию ребенка. Сама мать может дать в первый день ребенку слабительное (рекомендуются солевые слабительные, а также касторовое масло). В тот же день мать должна показать ребенка врачу. Предупреждение детских поносов и дизентерии в настоящее время проводится специальными препаратами. Действие этих препаратов сказывается в сокращении числа кишечных расстройств и меньшем количестве заболеваний типа дизентерии и колита.

Врач М. Воскресенская.

Бездельники

В селе Болчары (Кондинский район) организована сетепосадочная мастерская Кондинской МРС. Техником по постройке орудий лова в этой мастерской работает Медведов А. М. Но вместо того, чтобы по-деловому руководить работой мастерской и бороться за выполнение плана рыбодобычи колхозами своего участка, Медведов бездельничает. Уже два месяца он находится в Шумиловском колхозе «Северный рыбак» но не руководит работой рыбаков даже этого одного колхоза. Его то и дело видишь, как он ходит по деревне из дома в дом, собирая рыбу и молоко для личного потребления. На уголь-

ях у рыбаков Медведов не бывал ни разу. И Медведова ничуть не беспокоит то обстоятельство, что полугодовой план этим колхозом выполнен всего на 42 процента.

Низкой работы в мастерской не ведет также и заведующая складом Сырпина Е. Г. Она ежедневно с утра до вечера занята на заготовке дров для личных нужд. Дирекция Кондинской МРС должна немедленно проверить работу этих бездельников. Иванов.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийская торговая школа Облрыболовпотребсоюза Производит прием учащихся на бухгалтерское отделение и торговые, готовящие бухгалтеров и работников прилавка рыбкоопта. Срок обучения 10 месяцев.

В школу принимаются граждане в возрасте от 18 до 35 лет. Лица, поступающие в школу, подают заявления на имя директора школы.

К заявлению прилагают:

- 1. Командировку райпотребсоюза.
- 2. Свидетельство о рождении, справку о здоровье, автобиографию, две фотографии, характеристику с места работы.

Преимуществом при поступлении в школу пользуются лица, имеющие стаж практической работы счетовода или до торгового делу.

Прим прием заявлений до 20 августа 1943 года.

Поступающие в школу подвергаются приемным испытаниям по следующим дисциплинам: Конституции СССР (устно), русскому языку (устно и письменно) и по арифметике в объеме 5 классов средней школы.

Применные испытания начнутся с 20 августа по 31 августа 1943 года. Начало занятий с 1 сентября 1943 года.

Стандарты устанавливаются от 210 до 330 руб. в месяц в зависимости от успеваемости. Индивидуально обеспечиваются общежитием.

Адрес школы: П. Ханты-Мансийск, ул. Ленина, № 7/3.

Дирекция школы.

Облрыболовпотребсоюз доводит до сведения колхозов, колхозников и граждан округа, что им производится приемка во всех рыбкооптах, отделениях, магазинах и лавках округа лектесельры по нижеследующим ценам за килограммы:

	В свежем виде	В сухом виде
1. Брусника—ягодка	1—50	—
2. Черника	1—00	10—00
3. Черная смородина	1—00	12—00
4. Красная смородина	00—75	8—00
5. Малина	1—25	15—00
6. Черешуа	00—50	2—50
7. Ежевика	00—75	6—00
8. Шиповник	—	5—00
9. Рябина	00—50	3—00
10. Голубика	00—75	8—00
11. Боярка	00—25	2—50
12. Калина	00—25	2—00
13. Морошка	1—75	8—00
14. Лист малины, брусники, черники, черной смородины, земляники, клубники.	—	3—00
15. Гроби	от 1—20 от 3—00	от 3—00 до 25—00

Облрыболовпотребсоюз.

ГОРКИНО
Сегодня демонстрируются фильмы:
Как закалялась сталь
Начало сеанса в 7 час. веч.

Ленинград в борьбе

Начало сеансов в 9 и 11 час. вечера.

Самарскому межрайбывколхозсоюзу требуется на постоянную работу агроном-зоотехник, моторист. Об условиях справиться: Ханты-Мансийск, Рыбколхозсоюз. Телефон 1—86. Правление.

Ханты-Мансийскому Рыбтехникуму требуется на постоянную работу бухгалтер.

Обращаться по адресу: п. Ханты-Мансийск, Комсомольская 22.

Дирекция.